
Budapest Főváros X. kerület 
Kőbányai Önkormányzat 
Polgármcstere 

Előterjesztés 

5[ 1 . szám ú előterjesztés 

a Képviselő-testület részére 

a Rákosmenti Mezei Örszolgálatot Fenntartó Társulás 2012. évi zárszámadásáról szóló 
szöveges beszámolóról, valamint a 2013. I. félévi szakmai és pénzügyi beszámolóról 

I. Tartalmi összefoglaló 

A Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) a 
Képviselő-testület 248/2011. (IV. 21.) KÖKT határozatával csatlakozott a Rákosmenti Mezei 
Őrszolgálatot Fenntartó Társuláshoz (a továbbiakban: Társulás). 

A társulási megállapodás V. fejezet 3. pontja értelmében a társulási tanács tagjai képviselő
testületeiknek évente legalább egy alkalommal beszámolnak a társulási tanácsban végzett 
faladataikró l. 

A Rákosmenti Mezei Őrszolgálat (a továbbiakban: Őrszolgálat) elkészítette az Önkormányzat 
által 2012. évben nyújtott pénzügyi hozzájárulásról szóló 2012. évi társzámadás szöveges 
beszámolóját, amelyet a tisztelt Képviselő-testület elé terjesztek (2. melléklet). 

A beszámoló készítője kiemeli a lakosság, a rendőrség, a közterület-felügyelet és a KŐKERT 
Közhasznú Kft. egyre növekvő segítségét az Őrszolgálat feladatainak ellátása során. 

Az Őrszolgálat elkészítette a 2013. I. félévi szakmai és pénzügyi beszámolót, amelyet a 
tisztelt Képviselő-testület elé terjesztek (3. melléklet). 

A beszámolóban megállapítást nyer, hogy az egyre gyakoribb tettenérésnek köszönhetőerr 
csökkent az illegális tevékenységek, a szabálysértést elkövetők száma. Jelentős előre lépést 
jelent a különböző szervekkel - így különösen a Budapesti Rendőr-főkapitánysággal és az 
Alfa Polgárőr Egyesülettel - kötött együttműködési megállapodás, amelytől a munkavégzés 
hatékonyságának növekedését remélik. 

II. Döntési javaslat 

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testülete meghozza az 
előterjesztés l. mellékletében foglalt határozatot. 

Budapest, 2013. szeptember "(~ 

Törvényességi szempontból ellenjegyzem: 

Dr. S~ ~sztián 
jegyző (M 

J: L-,_ 
Kovács Róbert 



l. melléklet az előterjesztéshez 

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testületének 

... /2013. ( ) határozata 

a Rákosmenti Mezei Örszolgálatot Fenntartó Társulás 2012. évi zárszámadásáról szóló 
szöveges beszámolóról, valamint a 2013. I. félévi szakmai és pénzügyi beszámolóról 

l. Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testülete a Rákosmenti 
Mezei Őrszolgálat 2012. évi társzámadás szöveges beszámolóját elfogadja. 

2. A Képviselő-testülete a Rákosmenti Mezei Őrszolgálat 2013. I. félévi szakmai és pénzügyi 
beszámolóját elfogadja. 
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1.  Feladatellátás általános értékelése 
 
 
 
Az őrszolgálat 2012-es évben tevékenységét az 5 társult kerület területén összesen 6801 hektáron 
végezte. Az elmúlt években elkezdett és idén tovább folytatott személyi állomány, valamint a 
technikai feltételek bővítésével, az őrszolgálat létszáma már 18 főre bővült. A létszám 17 mezőőr és 
1 adminisztratív dolgozóból áll. . Fő feladataink ellátása során egyre több segítséget kapunk a 
lakosság, a rendőrség és a közterület felügyelet részéről. Havi rendszerességgel, a rendőrséggel és a 
közterület felügyelettel közös járőrözéseket tartunk főként a szelektív hulladékgyűjtő szigetek 
rendeltetésszerű használata valamint az illegális hulladék lerakások megakadályozása érdekében.(az 
így kibővült intézkedési jogkör hatékonyabb és eredményesebb intézkedéseket tett lehetővé) 
 
 
A Budapest, Főváros X. Kerületi Önkormányzata a 2012-es évben a Rárkosmenti Mezei Őrszolgálat 
költségvetését 7.200.000.- Ft-tal támogatta. A 2012.éves költségvetésből zökkenőmentesen tudtuk 
finanszírozni a gépjárművek karbantartását, üzemanyag ellátását az alkalmazottak bérezését, 
munkaruhákat illetve egyéb dologi, személyi kiadásokat. Az év végére 1.300.000.- Ft megtakarítást 
értünk el mely a következőképpen került felhasználásra: 
 

– 700.000.- Ft év végi jutalom 
– 600.000.- Ft autó karbantartás (átcsoportosítva a 2013. évre) 

 
 
2.  2012.évben történt intézkedések 
 
 
Őrszolgálatunk a kerületben 2 fővel teljesít szolgálatot. A mezőőrök a Rákosmenti Mezei 
Őrszolgálat feliratú és címerű szolgálati terepjáróval, továbbá 1 motorkerékpárral napi 12 órában 
járják a kerület külterületeit, hogy megakadályozzák az illegális szemétlerakásokat, falopásokat, 
kábelégetéseket. 3 hetente a kerületben a hatékonyság növelése érdekében fokozott szintű járőrözést 
tartunk, az ilyen jellegű ellenőrzések alkalmával, 3 autóval és 6-8 mezőőrrel járjuk a frekventált 
területeket. 
 
 
Mezőőreinknek fatolvajokat, illegális szemétlerakókat és kábelégetőket is sikerült tetten érniük. A 
kollégák 73 esetben értek tetten elkövetőket, melyből 35 esetben történt feljelentés, a többi esetnél 
elegendő volt a szóbeli figyelmeztetés. 
 
A csatlakozás óta eltelt közel 2 év alatt a mezei őrszolgálat jelenléte preventív hatással is van a 
jogsértő magatartásokkal szemben. 
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                                                              (megfigyelés közben) 
 
 
 
A 2012. évben a X. kerületben a leggyakrabban előforduló jogsértő magatartások az alábbiak voltak: 
 

– illegális szemét- és zöld-hulladék lerakás (11 tetten érés, 6 figyelmeztetés) 
– falopás (8 tetten érés, 2 figyelmeztetés) 
– kábelégetés (15 tetten érés) 
– tűzgyújtási tilalom megszegése (7 figyelmeztetés) 
– eb rendészeti szabályok megsértése (6 figyelmeztetés) 
– hajléktalan probléma 
– szelektív hulladékgyűjtők nem rendeltetésszerű használata (7 figyelmeztetés) 
– plakát hulladékok (1 feljelentés, 9 figyelmeztetés) 
– a kerületi rendőrökkel közös járőrözés során lopás tetten érése (1 eset) 
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3.  Egyéb, a hatályos jogszabályok által nem kötelező tevékenységeink: 

 
 
Őrszolgálatunk célja természeti kincseink megóvása, a természet illetve környezetünk védelme, 
ezért fontos a szabálysértések megakadályozása, visszaszorítása.  Nagy hangsúlyt fektetünk a 
fiatalok (általános iskolások) környezettudatos nevelésére. Az általunk szervezett szemétszedések 
alkalmával igyekszünk minél több iskoláskorú fiatalt beszervezni, valamint az általunk tervezett és 
kivitelezett Naplás-tavi tanösvényhez is szervezünk iskolás csoportokat. Június 9-én a Kőbányai 
Harmat Általános Iskola 7. osztályos diákjainak tartottunk tudáspróbával egybekötött kihelyezett 
Természetismereti tanórát. Június 2-án országos megmozdulásként meghirdetett „TeSzedd” 
szemétszedési akcióban 8 fővel vettünk részt. (X.ker.) Fontosnak tartjuk, hogy mind jelenlétünkkel, 
mind pedig példamutatásunkkal ösztönözzük a lakosságot környezetük tisztán tartására, a rend 
megóvására. 
 
Az elmúlt évhez hasonlóan a szeptember 1-jén megrendezésre került Kőbányai Rendvédelmi napon 
őrszolgálatunk 8 fővel vett részt, hogy az érdeklődőket is tájékoztassuk és megismertessük 
munkánkkal. 
 
 

 
(gyerekek és felnőttek körében is nagy sikere volt a quad-nak) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2012. október 3-án majd november 14-én is a KŐKERT Kft -vel közösen részt vettünk a Terebesi 
erdőben lévő hajléktalan kunyhók felszámolásában illetve az ott keletkezett hulladékok 
eltakarításában, elszállításában.  
 
 
 



 
1 

 

RÁKOSMENTI MEZEI ŐRSZOLGÁLAT 
    1164 Budapest, Batthyány I. u. 2. 
  T: 400-0809, Ügyelet: 20 331 8001, E-mail: rmenti.mezeiorszolgalat@gmail.com  www.mezoor.hu 
 

 
 
 

 
 
 
 

2013  I. félévi Szakmai és Pénzügyi 
Beszámoló 

 
 

 
 
 
 



 
2 

 

 
 
 
 
 
 
Mezőőri Szolgálatunk tevékenysége, illetékessége öt Önkormányzat által meghatározott 
működési területre terjed ki. : 
 
    - a    XVI. kerületben     1.122 ha  
    - a  XVII. kerületben     3.115 ha 
    - a        X. kerületben       304 ha 
    - a      XV. kerületben       810 ha 
    - a XVIII. kerületben     1450 ha 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Az Önkormányzatok elfogadták az Őrszolgálat 2013-as évi költségvetését, figyelembe véve az 

intézkedési terület nagyságát, a szükséges létszámot és a technikai feltételeket. A személyi és dologi 

kiadásokhoz szükséges költségeket az Önkormányzatok határidőre teljesítik a Társulásnak. A 

szolgálat működése így zavartalanul folytatódhatott jelenleg (a 2013.január 1-jén életbe lépett új 

közalkalmazotti törvény értelmében 2013. július 1.-től közalkalmazottként nem foglalkoztatható  

olyan személy, aki már korábban nyugállományba vonult) 16 fővel és egy adminisztrátorral. 

 

Intézményünk finanszírozása a következőképpen oszlik meg az Önkormányzatok között: 

 XVI.k. Önkormányzat   8,9 % 
 XVII.k. Önkormányzat   27 % 
 X.k. Önkormányzat   15 % 
 XVIII.k. Önkormányzat   27,5 % 
 XV.k. Önkormányzat   21,6 % 
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 2013. első félévben a kiadásaink a következőképpen alakultak: 

Személyi juttatások tekintetében a teljesítés a gazdasági év első felének végére 45,37 % 

A járulékok aránya ugyanezen időszakra 33,09% 

 

A dologi kiadások meghaladták az 50%-ot (65 %), ami azzal magyarázható, hogy a törvény 

munkaruha biztosítására kötelezi a munkáltatót. A munkaruha kihordási határidejének lejárata az év 

első felére esik, ezért a kihordási időszakra járó munkaruhát egyszerre az év mindig azonos 

szakában szerezzük be, ami tárgyév márciusára esik, továbbá a gépjárművek rendkívül rossz 

műszaki állapota miatt a költségvetésben autójavításra előirányzott összeget már elköltöttük. A 

Társulási Tanács Elnökének előterjesztést adtunk be 3 új gépjármű lízingelési lehetőségeiről, vagy 

esetlegesen készpénzes vásárlásáról, továbbá a meglévő 3 rossz műszaki állapotú gépjármű javítási 

költségeiről. 

 

 A X. kerület külterületein sajnos továbbra is sok dolguk van a kollégáknak, de az egyre gyakoribb 

tettenérésnek köszönhetően csökkent az illegális tevékenységet, szabálysértést elkövetők száma. A 

kerület Rendőrkapitányságával napi kapcsolatban állunk, és hetente többször közösen járőrözünk ez 

által növelve az intézkedések hatékonyságát mind a kül- és belterületeken. Az Őrszolgálat 

munkatársai részt vesznek, a heti rendszerességgel megtartott közbiztonsági fórumon ahol 

beszámolnak az előző hét eseményeiről, a megtett intézkedésekről.   

Az év első felében együttműködési megállapodást kötöttünk a Budapesti Rendőr-főkapitánysággal, 

az Alfa Polgárőr Egyesülettel, a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesülettel továbbá a 

Fehérkereszt Állatvédő Ligával, ezzel is növelve munkánk hatékonyságát, eredményességét. 

Az eltelt fél év során számos intézkedés történt, ami nem minden esetben végződött feljelentéssel, 

mivel sokszor a lakosság együttműködő magatartásának köszönhetően elég volt csak szóban 

figyelmeztetni az elkövetőt, azonban voltak olyan esetek is, amikor az elkövető elutasító 

magatartása miatt rendőri segítséget kellett kérnünk. Az elkövetett cselekményekről minden esetben 

feljelentést teszünk. A nyári aszályos időjárás miatt sok tűzeset volt a kerületben, a tűzoltók időben 

értesítve lettek. Ezen tűzesetek kb. 10 %-a , emberi mulasztás miatt történt 

(kábelégetés).Intézkedéseink elsősorban járőrözéseink, továbbá a frekventált területi megfigyelések 

alkalmával, másrészt lakossági bejelentések alapján történnek.  
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Az első félévben történt szabálysértések:  

                                                                 Falopás: 14 eset 

 

 

 

 

                                    

(az elkövetők 160 db akácfa oszlopot próbáltak meg eltulajdonítani a Terebesi erdőből) 

                                                       Kábelégetés: 33 eset 

 

 

  

 

 

(jellemző szabálysértés a kerületben a kábelégetés) 
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Szemetelés: 9 eset 

 

 

 

 

 

 

(sokan gondolják úgy, hogy a zöldhulladékot ki szabad rakni az erdőbe....NEM így van) 

                                                                Tűzeset: 6 alkalom 

 

 

 

 

 

(a tűzesetek egy része emberi mulasztás miatt történik) 



 
6 

 

Természetvédelmi szabálysértés: 2 alkalom 

 

 

 

 

 

 

(barkaszedés természetvédelmi területen, bőven kereskedelmi mennyiség...) 

 

 

 

 

 

 

(A legszennyezettebb terület a Terebesi-erdő ahol a legtöbb szabálysértést elkövetik.)  
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Kollégáink találtak már lopott autót, de olyan betonkeverő teherautó-sofőrrel is találkoztak, aki az 

említett helyszínen szeretett volna megszabadulni terhétől. A kollégák tetten érték, a sofőr 

beismerte, hogy már korábban (9 alkalommal!!!) is öntött le betont a Terebesi-erdőben. 

 

 

 

 

 

 Az 

erdőben élő hajléktalanokat rendszeresen ellenőrizzük, ha szükség van rá, figyelmeztetjük őket. 

 

 

 

 

 

( a Terebesi erdőben lévő „város” egy részlete) 
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A nemzeti köznevelésről szóló törvény szerint az érettségi bizonyítvány kiadásához ötven óra 
közösségi szolgálat teljesítése szükséges, amelyet első alkalommal a 2016. január 1-je után érettségi 
vizsgára jelentkező tanulóknak kell igazolniuk. Őrszolgálatunk „Fogadó intézményként” regisztrált 
a „Közösségi Szolgálat” honlapján, így szeptembertől szolgálati időben a diákok is betekintést 
nyerhetnek munkánkba és talán sikerül szemléletüket a környezettudatos életmód felé fordítani. 
 

 
 

 
 
A júniusi árvízi védekezésnél őrszolgálatunk is részt vett a Bem-rakparton végzett homokzsákok 
töltésénél és a meggyengült védelmi vonal megerősítésében. 

 
 

 
 
Budapest, 2013.08.26. 
 
 

    
 
 
      Oláh Csaba 

                                                                                                 Intézményvezető 
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Szolgálatunk Együttműködési Megállapodást kötött: 
 

– 2012. évben a Pilisi Parkerdő Zrt.-vel 
– 2013. évben a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesülettel 
– a közeljövőben aláírásra kerül egy háromoldalú együttműködési megállapodás az Országos 

Magyar Vadászati Védegylettel és a Fehérkereszt Állatvédő Ligával 
 
 

 
 

( Meghiúsult falopás a Terebesi erdőben) 
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    ( Lakossági hulladék, ami nem a helyére került) 
 

                 
 
                                               (Messziről észrevehető a kábelégetés füstje) 
 
A 2012 évben a visszajelzések és a hivatalos értékelések alapján a Rákosmenti Mezei Őrszolgálat 
munkája eredményesnek mondható.  


